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ATA 2011 DA 01ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 16 DE JANEIRO DE 2023. 

 
Ao 16 (décimo sexto) dia do mês de janeiro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 (dezessete horas 
e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Érico Batista Lima declarou aberta a 1ª (primeira) Sessão Ordinária do 
1° (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 13 (treze) 
Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Argintino Tomaz Filho, Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante, João Evonilson Alexandrino de Sousa (Vony Sousa), Luis Alves Neto, Luis Tomaz 
Dino, Luiz André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho. Justificaram as ausências os vereadores Alaor Cavalcante Mota Filho e 
Genival Coutinho Sobrinho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Érico Batista Lima, 
colocou em votação a dispensa da leitura da ata da sessão anterior, a qual foi enviada em tempo aos 
e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem qualquer 
restrição. Em seguida passou-se a palavra ao 2° secretário, Vereador Marco Aurélio Moreira de 
Aguiar, para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e 
Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações nºs. 0001/2023 a 0050/2023. GRANDE 
EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0001/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante). Dispõe sobre a obrigatoriedade da permanência de ambulância e equipe técnica durante 
a execução de eventos públicos e particulares no Município e dá outras providências. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 0001/2023 – (Autor: Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, subscrito pelo 
vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar). Concede ao Sr. Raimundo Nonato Oliveira Leitão, 
conhecido por Erik Leitão "Medalha do Mérito Legislativo Prefeito Antônio Jataí Sobrinho” e adota 
outras providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0002/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante). Dispõe sobre a proibição do uso de capacete, balaclava (touca ninja) ou 
equipamento similar em espaços fechados, público ou privados do Município e dá outras 
providências. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 0001/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante). Solicita do Poder Executivo Municipal, através da secretaria competente, 
esclarecimentos acerca do não pagamento aos Agentes de Endemias (ACE) do incentivo adicional em 
cota única estabelecido no art. 1 da Lei Municipal 2.427, de 25 de maio de 2018, devendo enviar a 
relação de (ACE) prejudicados pelo não recebimento do benefício, bem como apresente o quadro 
profissional efetivamente registrado no cadastro nacional de estabelecimentos de saúde (CNES), 
destacando os valores repassados ao Município, a título de recursos de assistência financeira 
complementar, para o cumprimento de tal obrigação legal. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - 
Nº 0005/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita do Poder Executivo 
Municipal, através da secretaria competente, que informe o atual saldo bancário geral dos valores 
oriundos do Precatório do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento do Ensino Fundamental e de 
Valorização do Magistério - FUNDEF, destacando e individualizando os montantes ainda existentes a 
título de distribuições dos rateios de 60% para profissionais do Magistério Municipal e 40% para 
infraestrutura, manutenção e desenvolvimento desse nível de ensino, devendo esclarecer quais 
investimentos já aplicados do rateio dos 40% de aludidos recursos e o plano de execução de tais 
investimentos que serão efetuados com o saldo remanescente. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO 
- Nº 0006/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita do Poder Executivo 
Municipal, através da secretaria competente o envio do contrato de prestação de serviços de na sede 
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e nos distritos, e eventuais aditivos, se houver, detalhando na resposta os valores pagos pelo 
Município mês a mês durante o exercício de 2022, destacando exclusivamente na execução do 
serviço, por fim, informar o plano de execução de 2023 referente à manutenção preventiva e 
corretiva, ampliação, reforma, modernização e eficiência energética. Moções nºs. 0001/2023 a 
0060/2023. O 2° secretário, Vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar, solicitou ao Sr. Presidente 
para fazer a leitura do encaminhamento dos vereadores para formação das comissões permanentes 
da Câmara Municipal de Tauá no ano de 2023: Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Serviços 
Públicos: Presidente: vereador Luis Tomaz, Relator: vereador Marco Aurélio e Membro: vereador 
Helder Castelo. Comissão de Legislação e Justiça Redação Final, Agroindústria, Comércio e Turismo: 
Presidente: vereador Marco Aurélio, Relator: vereador Genival Coutinho e Membro: vereador Felipe 
Viana. Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social Direitos Humanos Cidadania e Defesa do 
Consumidor: Presidente: vereador Genival Coutinho, Relator: vereador Helder Castelo e Membro: 
vereador Francisco da Costa Feitosa. Comissão de Meio Ambiente Juventude, Esporte, Ciência e 
Tecnologia: Presidente: vereador Francisco da Costa Feitosa, Relator: o Felipe Viana e Membro; 
vereador Luis Tomaz. Fez o pedido de inscrição de Chapa 2, o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante para concorrer à Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Direitos Humanos, 
Cidadania e Defesa do Consumidor: Presidente: vereador Alaor Cavalcante Mota, Relator: vereador 
Luiz André Bezerra Campos e Membro: vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, o qual foi 
deferida a inscrição. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o Tenente Ricardo Feitosa Mariz que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Discorreu sobre o trabalho realizado no combate 
aos crimes, realizados por policiais do 13.º Batalhão de Polícia Militar, enfatizando o combate as 
drogas e aos furtos de animais. Citou que realizou a prisão de pessoas envolvidas com furto de 
animais na Cidade. Disse que solicitou ao Coronel que fosse montada uma equipe de inteligência para 
contribuir com o trabalho desempenhado pela polícia. Relatou que com a chegada dos novos policiais 
foi possível montar equipes da Força Tática e que corroboraram para maior apreensão de drogas da 
Cidade. Mencionou, ainda, outras apreensões realizadas em toda região abrangida pelo 13º Batalhão. 
Solicitou o apoio dos vereadores para interceder pela permanência dos policiais que chegaram na 
Cidade, e ainda que estes possam permanecer definitivamente na Cidade. Em aparte, o vereador 
Argintino Filho cumprimentou e parabenizou o Tenente Ricardo pelos trabalhos realizados. Relatou 
que no distrito de Marrecas vem acontecendo diversos furtos de animais e em residências, apesar do 
trabalho realizado pela Polícia. Informou que a população espera uma resposta positiva das forças 
de segurança, pois vem sendo prejudicada. De volta com a palavra, o Tenente Ricardo disse que 
compartilha do pensamento do vereador. Citou que vem trabalhando para combater os crimes, 
dando como exemplo prisões realizadas na região, porém a Lei permite os aprendidos possam 
responder pelos crimes em liberdade. Em aparte, o vereador Luis Alves cumprimentou o Tenente 
Ricardo e disse que ele terá o apoio para solicitação de manter o efetivo na cidade. Em aparte, o 
vereador Marco Aurélio agradeceu a polícia militar através do Tenente Ricardo e Coronel 
Vasconcelos, pelos serviços prestados ao Município. Solicitou a todos os vereadores que possam 
assinar um documento em conjunto solicitando a permanência do efetivo no Município. Parabenizou 
o Tenente Ricardo e Coronel Vasconcelos pelos trabalhos realizados na região. Em aparte, o vereador 
Francisco da Costa (Chico Neto) que cumprimentou Tenente Ricardo, relatou que uma das grandes 
dificuldades enfrentadas pela Polícia são as Leis, que facilitam a liberdade dos apreendidos. De volta 
com a palavra, o Tenente Ricardo mencionou que as Leis facilitam a liberdade dos apreendidos, mas 
que ele continuará fazer o seu trabalho de forma devotada para apreender infratores das Leis. Em 
aparte, o vereador Felipe Viana cumprimentou o Tenente Ricardo e expôs que é advogado e atua na 
área criminal, pois todos têm direito a defesa. Enfatizou sobre o furto de animais na região, dizendo 
ser necessário apreender todos os envolvidos nos crimes, tanto os furtadores quanto os receptadores 
dos animais. Explanou ainda que esteve conversando com Coronel Vasconcelos e falaram sobre as 
viaturas, pois na cidade tinha somente duas viaturas, no entanto, hoje existem 7 (sete) viaturas para 
as forças de segurança da Cidade. Em aparte, o Vereador Luiz André parabenizou o Tenente Ricardo 
pelos trabalhos realizados no Município, e reforçou o apoio ao mesmo. Em aparte, o vereador Vony 
Sousa parabenizou o Tenente Ricardo pelos trabalhos realizados no Município. Solicitou que os 
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trabalhos da Força Tática fossem estendidos para os demais distritos do Município. Em aparte, o 
vereador Érico Lima mencionou que trabalhou muito para que a Segurança Pública concedesse uma 
resposta positiva à população, em relação ao combate dos crimes na Cidade. Expôs que está feliz com 
a resposta e com Tenente Ricardo pelos trabalhos realizados no Município. Reforçou o apoio ao 
Tenente Ricardo para permanência do efetivo na Cidade. Em aparte, o vereador Adriano Dimas 
parabenizou o Tenente Ricardo e as forças de Segurança do Município. De volta com a palavra, o 
Tenente Ricardo agradeceu a oportunidade do pronunciamento e apoio dos nobres vereadores. 2) 
Fez uso da palavra o vereador Vony Sousa que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. 
Solicitou o apoio dos vereadores em relação à substituição de postes de energia danificados na 
localidade do Assentamento 1º de Setembro, tendo em vista um requerimento aprovado na Câmara 
Municipal para a substituição dos mesmos ainda no ano anterior, mas até presente momento não foi 
solucionada a demanda. Destacou que os postes oferecem risco de acidentes. Em aparte, o vereador 
Felipe Viana mencionou que a Assembleia Legislativa do Ceará solicitou a suspensão do contrato com 
a empresa Enel, mas não obteve sucesso. Referiu que as condições dos serviços fornecidos pela 
empresa aos usuários do Município estão em desacordo com Código de Defesa do Consumidor e 
ainda falta respeito com os consumidores. De volta com a palavra, o vereador Vony Sousa expressou 
que vai apresentar requerimento para ser feita uma audiência pública com a referida empresa. Em 
aparte, o vereador Luis Alves mencionou que a empresa citada deixou de prestar serviço em um 
estado brasileiro e reiterou que os serviços fornecidos pela empresa são de péssima qualidade. Em 
aparte, o vereador Marco Aurélio citou que na localidade de Santa Luzia existe um poste no meio da 
rua, que já foi solicitado diversas vezes a retira dele pela empresa Enel, pois oferece risco de 
acidentes, e ainda assim não foi atendido. Expressou que vem tendo problemas com os serviços da 
referida empresa. Reforçou a péssima qualidade dos serviços. Em aparte, o vereador Adriano Dimas 
ressaltou as palavras do veador anterior, ainda citou outra localidade que da mesma forma enfrenta 
problemas com o serviço fornecido pela menciona empresa. De volta com a palavra, o vereador Vony 
Sousa discorreu sobre os serviços da empresa Cagece, que a mesma não consegue suprir a demanda 
dos serviços. Mencionou que a referida empresa não consegue recuperar o asfalto dos locais onde 
fazem os serviços com a mesma qualidade de como era antes das obras. Afirmou que vai apresentar 
requerimento para realização de audiências públicas com as empresas mencionadas. 3) Fez o uso da 
tribuna o vereador Luis Alves que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Felicitou o Sr. 
Presidente da Câmara por seu mandato, ainda desejou que Deus conceda sabedoria ao mesmo. Expôs 
que no mês de outubro de 2022 alertou que a adutora do Açude Arneiroz II, que beneficiaria Tauá 
não seria concluída até o mês de novembro do mesmo ano conforme o cronograma. Informou que a 
água da barragem que abastece a Cidade durará até o mês de fevereiro do presente ano. Disse que 
a referida adutora está em fase de testes, e que a mesma enfrentou infortúnios com as chuvas do 
mês de novembro. 4) Fez o uso da tribuna o vereador Fúlvio Gonçalves que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Deu boas-vindas ao vereador Luis Alves. Pronunciou que fez 
solicitação para contratação de um motorista para localidade de Santa Tereza, uma vez que na 
localidade há apenas um motorista atualmente, que o motorista labora somente de segunda a sexta-
feira, e nos finais de semana não fica disponível os serviços de ambulância. Disse que em relação à 
feira livre, fez indicações e requerimentos para serem disponibilizados banheiros e tendas de 
melhores qualidades no local, pois os feirantes em tempos chuvosos, tem suas barracas literalmente 
desmanchadas. Por tanto reforçou as reivindicações feitas para a localidade de Santa Tereza. 
Mencionou que fez indicação para realização de concurso público. Citou os benefícios que o concurso 
público implantaria para o Município. Relatou o modus operandi do Município para contratação de 
funcionários, citando como exemplo a contratação por meio de Cooperativa e Contratação por 
Excepcionalidade do Interesse Público (contrato temporário). Mencionou que a modalidade de 
contratação por meio dos contratos temporários vem sendo feita desde anos anteriores e com 
aditivos nos contratos, e ainda que as pessoas contratadas não têm direito a férias e décimo terceiro 
salário, mas caso os contratados ingressem com ação no judiciário, receberão estes direitos 
suprimidos e causarão despesas para o Município. Ressaltou que o concurso coibiria os problemas 
citados. Disse que a Lei Municipal 2.140/2015, alterada pela Lei 2.673/2022, da autonomia para o 
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Município realizar as modalidades de contatações relatadas. Frisou que absteve de votar a favor da 
lei. Reportou-se época do pagamento dos precatórios do FUNDEF, e ainda que quantia superior a R$ 
80 (oitenta) milhões de reais, entrou na conta do Município, oriundos dos precatórios do FUNDEF. 
Disse que o Município através da arguição de descumprimento e preceito fundamental, furtou o 
direito de pagamento ao Magistério dos juros moratórios desse precatório. Reportou-se a Lei 
Estadual 18.213/2022, onde Estado do Ceará liberou o precatório FUNDEF, incluindo os juros 
moratórios e ainda não incidência tributária, de forma que não cobraria Imposto de Renda dos 
professores. Disse que é possível que o Município reveja o pagamento dos juros moratórios dos 
precatórios, o que beneficiaria ao Magistério. Relembrou que fez relatos sobre o exemplo de um 
professor que recebeu à época um pouco mais de 14 mil reais, e que se fosse pago o valor que não 
foi incluído pelo Município, receberia uma quantia em torno de 50 mil reais. Expressou que intuito 
do requerimento é obter informações sobre qual o saldo do dinheiro não repassado aos professores, 
ainda qual valor aplicado em relação aos 40%. Pronunciou que a aprovação do requerimento e suma 
importância para garantir transparência das informações, tendo em vista que são quantias vultosas 
que deixaram de ser repassada ao Magistério. Em aparte, o vereador Marco Aurélio indagou o 
vereador Fúlvio se na concepção dele sobre os juros se pertencem ao Município ou aos servidores. 
Em resposta, o vereador Fúlvio disse que a AD.CF 522, não proíbe o pagamento dos juros moratório 
ao Magistério, citou ainda que a Lei Estadual concede o referido pagamento ao Magistério. De volta 
com a palavra, o vereador Marco Aurélio expôs que se o dinheiro vem de aplicação dos recursos do 
Estado, então o dinheiro pertence ao Estado, dessa forma sendo facultando Estado o pagamento dos 
juros. Disse ainda que União cuida do dinheiro dela, o Estado cuida do dinheiro dele e o Município 
cuidado dinheiro dele, ainda que os juros não pertencem aos servidores. Citou como exemplo os 
dinheiros dos convênios. Frisou que dinheiro dos juros pertencem ao Município. Opinou que o Estado 
errou em ter dispensado o Imposto de Renda dos servidores citados. De volta com a palavra, o 
vereador Fúlvio Gonçalves mencionou que discorda do posicionamento do vereador Marco Aurélio, 
pelos motivos outrora correlatados. Frisou que o dinheiro acompanha o acessório principal, e que foi 
um direito conquistado pelo Magistério, dessa forma pelo mencionado o dinheiro não seria do 
Município e sim do Magistério. Disse ainda que o Estado não determinaria o pagamento de forma 
errada. Informou que em relação não pagamento, o Magistério deixou de receber vinte e cinco 
milhões de reais aproximadamente. Opinou que caso o Município fosse devolver o dinheiro à União, 
ele pagaria ao Magistério. 5) Fez o uso da tribuna o vereador Helder Castelo que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Informou que sua formação acadêmica é Engenheiro Civil é com 
especialização em Engenharia Rodoviária. Frisou que fez indicação para reparos na estrada que liga 
a região da Localidade de Carrapateiras e mesma foi atendida pela Prefeita Municipal, a quem 
agradeceu. Relatou que a população da mencionada localidade está feliz com o atendimento da 
demanda. Disse que fez indicação para recuperação com reposição de material em caráter 
emergencial de outras estradas vicinais ainda na localidade de Carrapateiras, pois se aproxima o 
inverno, ainda que material das estradas não oferece condições de tráfego nas comunidades. Expôs 
que fez uma indicação para piçarramento da estrada que liga BR-020 as localidades de Limão, Castelo 
da Serra e olho da Aguinha, tendo em vista que as estradas estão em péssimas condições. Citou que 
foi procurado por pessoas de diversas comunidades da região de Trici indo até próximo ao Município, 
para saber por qual motivo a obra das estradas vicinais estão paradas. Opinou que não cabia se iniciar 
a estrada pela localidade de Flores, visto que há outras comunidades com população maior. Relatou 
que foi informado que a obra parou por falta de pagamento, ainda que a mesma e financiada pela 
CODEVASF. Disse que vai solicitar da Prefeita do Município, que a empresa responsável pela comece 
realizando a obra pela sede do Município, logo em seguida por todas as comunidades de Trici. 
Mencionou que obra na referida comunidade é uma reivindicação antiga, e que nunca foi concluída 
mesmo tendo outros convênios anteriores. Em aparte, Luis Tomaz disse que esteve no lançamento 
da obra. Mencionou que o recurso para custear a obra está garantido, segundo foi informado pela 
Prefeita. De volta com a palavra, o vereador Helder Castelo que mencionou que acredita que seja 
realmente concluída a obra, mas discorda da prioridade do local de início da obra. Em aparte, o 
vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) qual informou que foi procurado por moradores do 
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bairro Meireles que estão preocupados, pois, foi feito uma nova rua no bairro, e local da referida rua 
pode represar água das chuvas, e corre o risco que a água retornar e invadir as residências do bairro, 
por tanto solicitaram que fosse instalado bueiros na referida rua e também que fosse feita a limpeza 
de um bueiro que passa por baixo da BR-020. Frisou que procurou o Secretário de infraestrutura do 
Município, que se propôs a solucionar a demanda. Reforçou a que a demanda fosse atendida com 
urgência. Em aparte, o vereador Marco Aurélio que citou a importância das comunidades da região 
de Trici para a Prefeita e para sua família. Mencionou que a localidade e muito importante tanto para 
cunho político quanto para o pessoal. Mencionou que a Prefeita não faria nada para prejudicar a 
referida região, mas que o vereador Helder tem razão ao questionar sobre o início da obra da estrada 
da localidade. De volta com a palavra, o vereador Helder Castelo reforçou que não questionou a 
intenção da Prefeita. Informou que tem as informações como seria realizada a referida obra. Em 
aparte, o vereador Felipe Viana reforçou que as estradas vicinais da região de Carrapateiras estão em 
péssima qualidade e dificulta a vida das pessoas da região. Informou que em relação às estradas de 
Trici, falou com Deputado Domingos Neto que disse as obras logo serão retomadas, que os 
pagamentos atrasaram por conta da mudança de Governo, ainda que os pagamentos estão previstos 
para o mês março. De volta com a palavra, o vereador Helder Castelo disse que saber da boa intenção 
do Deputado Domingos Neto para ajudar nas obras citadas. Em aparte. O vereador Argintino Filho 
relatou que as referidas obras são reivindicações antigas, e não pode ser admitido que empresas 
ganhem licitação e não colocarem matérias de boa qualidade, ainda que outras comunidades sejam 
contempladas com obras. Em aparte, o vereador Adriano Dimas que parabenizou o vereador pelas 
indicações, parabenizou ainda o Deputado Domingos Neto e Prefeita Patrícia pela realização das 
obras nas estradas vicinais. De volta com a palavra, o vereador Helder Castelo reforçou o dever da 
empresa em fazer a obra com a melhor qualidade possível. Solicitou que a Prefeita cobre das 
empresas responsáveis pela obra da adutora que está sendo construída, que mantenha a qualidade 
do pavimento das vias igual era antes das obras, pois onde já foi concluído não está como era antes. 
Finalizou agradecendo a todos. O Sr. Presidente informou que esteve nas estradas vicinais na região 
do Lustal quando ia para um velório de um amigo. Disse que esteve com a Prefeita e relatou os 
problemas para a Chefe do Executivo Municipal. Ressaltou que o presente dia é importante, pois 
fazem 50 anos do falecimento do patriarca de sua família. Dando continuidade à sessão, o Sr. 
Presidente passou à VOTAÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES: Votação em bloco - COMISSÃO DE 

FINANÇAS, ORÇAMENTO, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: PRESIDENTE: LUIS TOMAZ DINO – PSD, 
RELATOR: MARCO AURÉLIO MOREIRA DE AGUIAR – PSD, MEMBRO: FRANCISCO HELDER LIMA 
CASTELO – PSD. COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL, AGROINDÚSTRIA, COMÉRCIO E 
TURISMO: PRESIDENTE: MARCO AURÉLIO MOREIRA DE AGUIAR – PSD, RELATOR: GENIVAL COUTINHO 
SOBRINHO – PSD, MEMBRO: FELIPE VELOSO SOARES VIANA DE ABREU – PSD. COMISSÃO DE MEIO 
AMBIENTE, JUVENTUDE, ESPORTE, CIÊNCIAS E TECNOLOGIA: PRESIDENTE: FRANCISCO DA COSTA 
FEITOSA – PSB, RELATOR: FELIPE VELOSO SOARES VIANA DE ABREU – PSD, MEMBRO: LUIS TOMAZ DINO 
– PSD. Votação em bloco: Aprovadas por 08 (oito) votos a favor x 04 (quatro) votos contra. A seguir, o Sr. 
Presidente passou à votação da COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, DIREITOS 
HUMANOS, CIDADANIA E DEFESA DO CONSUMIDOR - Chapa 01 - Presidente: Genival Coutinho Sobrinho 
- PSD, Relator: Francisco Helder Lima Castelo – PSD, Membro: Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) - 
PSB - Em votação a Chapa 01: Aprovada por 08 (oito) votos a favor x 04 (quatro) votos contra. Chapa 02 - 
Presidente: Alaor Cavalcante Mota Filho - PP, Relator: Luiz André Bezerra Campos - PSB, Membro: Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante - PSB – Em votação a Chapa 02: Rejeitada por 08 (oito) votos contra x 04 
(quatro) votos a favor. Concluída a votação da COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, 
DIREITOS HUMANOS, CIDADANIA E DEFESA DO CONSUMIDOR: PRESIDENTE: GENIVAL COUTINHO 
SOBRINHO - PSD, RELATOR: FRANCISCO HELDER LIMA CASTELO - PSD, MEMBRO: FRANCISCO DA COSTA 
FEITOSA - PSB. O vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante destacou que as composições das 
comissões permanentes não atendiam ao princípio da proporcionalidade. O vereador Marco Aurélio 
frisou que nas Casas Legislativas a proporcionalidade é colocada tanto quanto possível e mencionou o 

parágrafo 1° do art. 40 do Regimento Interno que trata sobre o assunto. ORDEM DO DIA: 
REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 0001/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). 
Solicita do Poder Executivo Municipal, através da secretaria competente, esclarecimentos acerca do 
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não pagamento aos Agentes de Endemias (ACE) do incentivo adicional em cota única estabelecido no 
art. 1 da Lei Municipal 2.427, de 25 de maio de 2018, devendo enviar a relação de (ACE) prejudicados 
pelo não recebimento do benefício, bem como apresente o quadro profissional efetivamente 
registrado no cadastro nacional de estabelecimentos de saúde (CNES), destacando os valores 
repassados ao Município, a título de recursos de assistência financeira complementar, para o 
cumprimento de tal obrigação legal. Em votação: REJEITADO por 08 (oito) votos contra (Adriano 
Gonçalves Dimas, Érico Batista Lima, Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de 
Abreu, João Evonilson Alexandrino de Sousa (Vony Souza),Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino e Marco 
Aurélio Moreira de Aguiar) x 04 (quatro) votos a favor (Argintino Tomaz Filho, Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante, Luiz André Bezerra Campos e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho). Com a 
aprovação dos vereadores presentes foram colocados em bloco a votação dos REQUERIMENTOS n°s. 
0005, e 0006/2022: APROVADOS por unanimidade dos presentes. Moções nºs. 0001/2023 a 0060/2023: 
APROVADAS por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 
1ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no 
Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, 
determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 2° Secretário, 
providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um 
funcionário desta Casa Legislativa. 
 
 
 

Marco Aurélio Moreira de Aguiar         Cristina Oliveira Pereira 
2° Secretário da CMT               Funcionária 

 
Érico Batista Lima 

Presidente da CMT 


